

## बाबा महाकाल की सवारी में चंद्रशेखर मुखारविंद के दर्शन

भादो महिने को पहली सवारी निकली, अगले सोमवार एही सवारी

### ❶ डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्टें

उज्जैन। श्री महाकालेश्वर मंदिर से निकलने वाली भाद्रपद महाकाल की नौवीं सवारी सोमवार को भूप्रस्थान से निकली। मंदिर के पर्याप्तान में भाद्रपद श्री चन्द्रशेखर का घोंटारोपचार से पूजन-अर्चन कर भाद्रपद की आठवीं के बाद रगत फाल्गुनी में भाद्रपद श्री चन्द्रशेखर नगर धाम्य की ओर रवाना हूए। मंदिर के मुख्य द्वार पर सम्राट फुलन वर के जगन्नी द्वारा सन्यासी (माई अंकन अर्चना) दिया। नर राध पर सवारी भाद्रपद श्री चंद्रशेखर के नर मुखावर्धिन के दर्शन भक्तों को पहचाने हुए हए।

श्रवण माह के खय्य होने के बाद षष्ठो माह की पहली सवारी सोम्यवर को निकली। श्रवण की आठ सवारी के बाद ये नौवीं सवारी थी। अब अगले सोम्यवर को जब महाकाल की श्रादी सवारी निकली जाएगी। सवारी मंदिर परिसर से राय 4 बजे भूप्रस्थान से निकली। सवारी के दौरान भाद्रपद श्री महाकालेश्वर रक्त फाल्गुनी में श्री चन्द्रशेखर के रूप में विश्र्वजित रहे। यहीं हल्ही पर श्री मन्मतेवर, गुरुदू राध पर शिवधोतन और नवनी राध पर उष्ण-मोहन, डोल राध पर होल्कर देवटे के मुखारविंद, नयनी राध पर श्री घटादोने रव्यम और दूरते नयनी राध पर श्री जटारोकर और राध पर नरु स्वस्थ श्री स्वदेव्य नया सन्यासिन मुखारविंद के खय्य ही राध पर श्री चंद्रशेखर का नया रगत मुखावर्ध रात्मित होकर भक्तों को दर्शन देने निकले।

### सवारी मार्ग पर भक्तों उल्लास

श्रवण माह के बाद भी भक्तों का उत्साह खय्य नहीं हुआ। भारी भीड़ के बीच सवारी सम्यज पर महाकाल मंदिर से निकली। भाद्रपद महाकाल की सवारी मंदिर से प्रारंभ होकर मुरी चोक, कबी बाजार, कदारकली होते हुए रमणचक्र पहुंचेगी। रमणचक्र पर श्री चन्द्रशेखर व श्री महाकाल का मेधोमालिनी से शिवा के राज से अशोक पुरान के बाद सवारी रमणचक्र से राधमनु सोटे, रोजे की धर्मशाला, कस्तीकचोक, खाली का मंदिर, सन्यासगंग मंदिर, सोम रोड, टिकी चौक, उज्जैन चोक, पटने बाजार, मुरी चौक होते हुए पुरु, अशोक और महाकालेश्वर मंदिर पहुंचेंगी। इस दौरान सवारी मार्ग पर यथा सम्यारगन का स्वगत करेगी।

### दो पेट्रोल पम्प पर देर रात लाखों की लूट

हथियारों से लोभ बदनार्थों ने कर्मचारियों से माथपीट कर लूट की घटना को दिया अंजाम

### ❷ डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्टें

उज्जैन। उत्तम में देर रात बदनार्थों ने दो पेट्रोल पम्प पर लाभ लोभा दिया। हथियारों से लोभ बदनार्थों ने कर्मचारियों से माथपीट कर लखों रुपए लूट लिए। घातक के बाद अस्थायी रोक हो गए। घटना के बाद घण्टे भर सामान्य पेट्रोल पम्प है। रात कति एक बजे कुछ कर्मचारी यहाँ पर दहट्टी दे रहे थे। इसी दौरान एक चंच बदनार्थ चारु कुल्हाड़े उठाने कर्मचारियों से पम्प पर रक्त कर मीण, मीट देने पर चारू टिककर भाद्रपद और माथपीट कर करीब एक लाख रुपए छीने ले गये। घटना के बाद कर्मचारियों ने पम्प पर सुरक्षा दी। मीट पर पहुंचे पुलिस ने छात्रों पर गुरा नम पर लगे सिक्योरिटी एजेंट खलोजे जो उरते कुछ बदनार्थ लुटकर करे नए गए। घुटने के आकार पर उरते लखकर कर रहे है।

# डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

सतर्क रहें-सजग रहें अभियान  
www.dgr.co.in | www.detectivegroupreport.com

वर्ष : 9 अंक : 60 इंड्रेट, गंगलवार 05 सितंबर, 2023 पृष्ठ : 8, मूल्य : 2 रुपए



## ISRO ने दूसरी बार बढ़ाई

# आदित्य L1 की ऑर्बिट

अब ये पृथ्वी से 40,225 किमी दूर, 10 सितंबर को तीसरी बार बढ़ाई जाएगी ऑर्बिट

### ❸ डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्टें

बंगलूर। इसरो ने आज यानी गंगलवार 5 सितंबर को रात 2.45 बजे आदित्य L1 स्पेसक्राफ्ट की ऑर्बिट दूसरी बार बढ़ाई। अब ये पृथ्वी की 282 किमी x 40,225 किमी की कक्षा में पाव्य गया है। जानी उसकी पृथ्वी से सबसे कम दूरी 282 किमी और सबसे ज्यादा दूरी 40,225 किमी है। इसरो ने बताया कि इस ऑपरेशन के दौरान सेटबलक की माॉनिरा, बंगलूर और बॉटै स्वतंत्र से बने ISTRAC/ISRO के प्राइड स्टेशन से ट्रैक किया गया। अब 10 सितंबर को रात करीब 2.30 बजे तीसरी बार आदित्य L1 की ऑर्बिट बढ़ाने के लिए क्रुड देर के लिए प्रदर फायर बिश्र जाएगा। आदित्य को 2 सितंबर को सुरु 11.50 बजे PSLV-C57 के XL बर्नर रॉकेट के जरिए श्रीहरिकोटे के सतीश धवा लॉन्च सेर से लॉन्च किया गया था। लॉन्च के 63 मिण्ट 20 सेकंड बाद स्पेसक्राफ्ट को पृथ्वी की 235 Km x 19,500 Km की कक्षा में स्थानिक कर दिया था। स्पीड 4 मीने बाद यह 15 लाख Km दूर तीसरे पॉइंट पर पहुंचेगा। इस पॉइंट पर प्रयाग का प्रभाव नहीं पड़ेगा, जिसके बदले ख्या से सुरज पर आसानी से टिसारी की जा सकवती है।

### 5 पॉइंट में जानें आदित्य L1 का सफर

- PSLV पॉइंट से आदित्य को 235 x 19,500 Km की पृथ्वी को कक्षा में छोड़ा।
- 16 दिनांक तक पृथ्वी की कक्षा में रहेगा। 5 बार प्रदर फायर कर ऑर्बिट बढाएगा।
- फिर से आदित्य के प्रदर फायर होने और ये L1 पॉइंट को ओर निकल जाएगा।
- 110 दिन के सफर के बाद आदित्य ऑर्बिटलेटो इस पॉइंट के पास पाव्य जाएगा
- प्रदर फायरिंग के जरिए आदित्य को L1 पॉइंट के ऑर्बिट में डाल दिए जावेंगे।

### L1 पॉइंट पर बाह्य बेअसर, इंसतिव यहां भेजा जा रहा

इसरो का कहना है कि L1 पॉइंट के अंतर-पार होने ऑर्बिट में राधा पाव सेटबलक सूर्य को लिना किसी अांश में लम्बारा देखा सकवता है। इससे रिगत टाइम प्रलेग एडिंक्टिवाउन और अंतर्निक्ष के मोसम पर भी नजर रखी जा सकवती। ये 6 जनवरी 2024 को L1 पॉइंट तक पहुंचेगा।

सूर्य की रटकी क्यों जरूरी?

जिस सोलर रिस्टमन में हमारी पृथ्वी है, उसका केन्द्र सूर्य ही है। सभी आठ ग्रह सूर्य के ही चक्कर लगाते हैं। सूर्य की वजह से ही पृथ्वी पर जीवन है। सूर्य से लगातार ऊर्जा बहती है। इन्ही ठम वारडें पाईटकरस कहते हैं। सूर्य को अध्ययन करके ये समझा जा सकवता है कि सूर्य में होने वाले बनावल अंतर्निक्ष को और पृथ्वी पर जीवन को कैसे प्रभावित करेगा जैसे है।

### सूर्य दो तरह से कर्नाी रितीनी करता है

प्रकाश वर समन्य प्रकाश की पृथ्वी को रोशन करता है और जीवन को समथ बनाता है। प्रकाश, ऊष्मा और बुद्धिमत् क्वेती का सिस्टम जिससे अर्धशुष्क जीवन बनाता है। इससे सोलर पॉवर क्लब जव है। जब ये क्लबज पृथ्वी तक पहुंचता है तो पृथ्वी की नेमिनेटड पीलड इन इंसते बवती है।

### लेग्रेज पॉइंट-1 (L1) क्या है?

लेग्रेज पॉइंट का नाम इटालीय-फ्रेञ्च मैथेमेटिशियन जोसेफ-लुई लेग्रेज के नाम पर रखा गया है। इसे कोसमोपान में L1 पाम से जाना जाता है। ऐसे पांच पॉइंट भूतली और सूर्य के बीच हैं, जिनमें से आदित्य का गुरुत्वाकर्षण बल बहिस से जवाब देता है और सेंट्रिफुगल फोर्स बल जाती है। ऐसे में इस जगह पर अगर किसी ऑर्बिटेड को रखा जाता है तो वह आसानी से पॉइंट के पारो गत कर सकवता है। लेग्रेज लेग्रेज पॉइंट भूतली और सूर्य के बीच 15 लाख कि.मी. दूर है। ऐसे 5 लेग्रेज पॉइंट मौजूद हैं।



# निगम का फैसला : 33 टंकी की डिस्ट्रीब्यूशन लाइन के लिए और देंगे फरवरी तक का वक्त

**छेकेदार एलएनटी पर हर दिन 0.05% की पेनल्टी भी लगाई जाएगी**

**इंदिक्टिव ग्रुप रिपोर्ट**  
इंदौर। इंदौर नगर निगम के नवीन परिवर्जन विभाग के द्वारा 33 टंकी की डिस्ट्रीब्यूशन लाइन के काम को पूरा करने के लिए हिस्सा तक का वक़्त और ठेकेदार को देने का प्रस्ताव तैयार किया गया है। इस प्रस्ताव में यह भी कहा गया है कि इस काम को लेकर ठेकेदार पर हर दिन 0.05% की पेनल्टी भी लगाई जाएगी।

नगर निगम के द्वारा सालों पहले यह कार्य एलएनटी कंपनी को खोया गया था। राष्ट्रीय स्तर पर नाम और ख्याति प्राप्त इस कंपनी को जब काम दिया गया था तब यह माना गया था कि इस कंपनी के द्वारा समय से बहुत पहले ही काम पूरा कर दिया जाएगा। इस कंपनी के द्वारा काम शुरू किया गया तो यह काम इतनी धीमी गति से चल कि निर्धारित अवधि पूरी हो जाने के बाद

भी यह काम पूरा नहीं हो सका। इसके परिणाम स्वरूप नगर निगम के द्वारा बार-बार इस कंपनी को काम पूरा करने की अवधि बढ़ाने का फैसला लेना पड़ रहा है।

**प्रस्ताव को विचार के लिए रखा-** दुबई तक का एक फैसला लेने की तैयारी की जा रही है। भेरा इन कार्डिनल की अगली बैठक में इस कंपनी को यह काम पूरा करने के लिए फनरारी तक को अवधि देने के प्रस्ताव को विचार के लिए रखा जा रहा है। नर्मदा परिवोजना की ओर से कार्यपालन यंत्री संजीव श्रीवास्तव के द्वारा यह प्रस्ताव तैयार कर भेजा गया है।

**हर दिन 0.05 प्रतिशत की पेनल्टी भी लगाई जाए-** इस प्रस्ताव में कहा गया है कि 33 टंकी की डिस्ट्रीब्यूशन लाइन चलने का काम एलएनटी कंपनी को पूरा करना है। इस कंपनी को

पूर्व में जो समय दिया गया था वह समय समाप्त हो गया है। ऐसे में इस कंपनी को फरवरी तक का समय और दे दिया जाए। जो निराल कामकाज में किया जा रहा है उसे देखा हुए इस कंपनी पर हर दिन 0.05 प्रतिशत की पेनल्टी भी लगाई जाए।

**डिस्ट्रीब्यूशन लाइन के कार्य को 85% कर लिया गया है-** ध्यान रहे की पेनल्टी का यह प्रतिशत पहले से ही प्रारंभ में है। अभी भी कंपनी पर दूसरी प्रतिशत से पेनल्टी हर दिन लगाई जा रही है। श्रीवास्तव ने बताया कि अब तक कंपनी के द्वारा डिस्ट्रीब्यूशन लाइन के कार्य को 85% कर लिया गया है। बचा हुआ 15% कार्य करने के लिए 6 महीने का वक़्त देने का प्रस्ताव भेजा गया है। इस प्रस्ताव पर एम आई सी की अगली बैठक में विचार कर फैसला लिया जाएगा।

# राजकुमार मिल में झांकियों के निर्माण की शुरुआत

**इंदिक्टिव ग्रुप रिपोर्ट**

इंदौर। शताब्दी वर्ष में प्रवेश कर रही गणेश विचारजन चल समारोह की परम्परा को कायम रखते हुए राजकुमार मिल परिसर में झांकियों निर्माण की शुरुआत राजकुमार कमेटी के 80 वर्ष पूर्ण कर रही कमेटी के अध्यक्ष केलाश सिंह ठाकुर, नाथुलाल शर्मा ने पूजन कर श्रांभ किया।

कमेटी अध्यक्ष केलाश सिंह ठाकुर ने कहा कि मिले कई वर्षों से बंद हो चुकी हैं, लेकिन महर्षी की महान आश भी रंग ला रही है जो 100 वर्षों की परम्पराओं को कायम रखते हुए अंतर्जनमुंदरी पर निरालते वाले चल समारोह में अपनी कला का अभिव्यक्त दिखाते हैं।

इस अवसर पर विशेष रूप से झांकियों के लिए वर्षों से कार्य करने वाले नेहाजी सुभाषचंद्र के अध्यक्ष मदन परमार्थिक, झांकी कलाकार प्रवीण हारंगवकर, सल्लसकार विनय हारंगवकर, प्रस्ताव माधुर, छोटगणपति मीर इझकी के निमाजी हनुम नवध, छोटगणपति उस्ताद जयामरशात के उस्ताद पूरबीरज विनय अर्द्धि ने शामिल होकर विशेष पूजन कर झांकी निर्माण की शुरुआत की।

We are grateful to each



for enlightening our Knowledge & Creativity



चुनाव आयोग से भाजपा की मांग

राजनाथ बोले-

# हेट स्पीच पर कार्रवाई हो

## आपके मामा शिवराज राजनीति के घोनी

जन आशीर्वाद यात्रा को दिखाई हरी झंडी

◆ विपक्षी दल बोले- 1000 वोट से जीत-हार होने पर दोबारा मतगणना हो;सभी ने रक्की अपनी राय

● **इतिहास पृष्ठ लिखें**  
 भाजपा विधायक चुनवाचक के विचारों की समीक्षा के लिए चुनवाच आयोग की जून 2018 में चलाई गई थी। सोमवार को अलग-अलग राजनीतिक दलों के सदस्यों ने चुनवाच आयोग से अपनी बात रखी। उन्होंने नेताओं ने हेट स्पीच पर कार्रवाई की सिद्धि मांगते हुए की मांग की। कांग्रेस को और से पूर्व मुख्यांशु दिव्यजय सिंह के नेतृत्व में आयोग को सुझाव सौंप गए।

आम जनरली पार्टी के प्रतिनिधि वंदन ने नगरपालिका चुनवाचों में हुई गड़बड़ी का जिक्र करते हुए कहा, विधायक चुनवाच हेतु नगरीय नों के, इस पर ध्यान चाहिए। बहुजन समाज पार्टी की ओर से लिए हुए सुझावों में कहा गया है कि निर्दलीय और कैबिनेट पदों में श्रम विभाजन का एक वोटिंग कार्ड तैयार।

प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक मनोज सिंघे की टीम ने आयोग के समने उपस्थित होकर कहा है कि अनुसूचित जातियों के लिए वोटिंग कार्ड सुविधा हो जानी चाहिए।

**कांग्रेस की मांग- 1000 वोट से जीत-हार होने पर दोबारा काउंटिंग हो**

कांग्रेस की ओर से पूर्व मुख्यांशु दिव्यजय सिंह के अध्यक्ष प्रदेश

उपस्थापक जेपी धर्मवीर और उमरी टीम ने 17 दिवसीय पर आयोग को सुझाव दिए। विचारों का है कि दिन-दिन विश्वासघात के 1000 से कम वोट पर जीत-हार होने है। खास टैगवर मासगणना करने की व्यवस्था लागू होने चाहिए।

मुख्य पंचिय इकनाल सिंह के संस्थापक नजी है। इसीलिए उमरी सेवा समन्वय की जाय और सोम अंधिकारी को मुख्य कार्यवाही नकरो के निष्पक्ष चुनवाच लागू।

● **इतिहास पृष्ठ लिखें**  
 सोमवार। खास नगी राजनाथ सिंह ने विपक्ष के गठबंधन पर कहा कि इन्होंने भाजपाई का कुचक्र चलाया है। अनेके भाजपा को हरा नहीं सकते, इसलिए 28 दल एक साथ आए। खास नगी राजनाथ सिंह ने नीरव से धाजवाक को हरा आशीर्वाद यात्रा को हरी झंडी दिखाकर समान किया। इससे पहले उन्होंने एक सभ को संबोधित किया। विचारों उमरीय संघर्ष विपक्ष सिद्ध को राजनीति की नींव बसाया है। उमरीय कत कि सुभाअआ जैसी भी हो वो अचारी गहाड से विनिहा कर जीतना चाहिए है। सीएम शिवराज सिंह ने सभ को संबोधित करते हुए विपक्ष के गठबंधन पर विनिहा कहा। उमरीय कत कि उमरीय कत दल समनतत को समनतत कर रहे है। समनतत कर अमनन करने कते कते सभ को अमनन।

### होमवर्क पूरा न होने पर टी एसी जका : छात्र बोला-

## दो शिक्षकों ने हाथ-पैर पकड़ टैबल पर लिटाया, तीसरे ने पाइप से पीटा

● **इतिहास पृष्ठ लिखें**  
 ग्वाहाहा। (कुछ हद तक 13 कवीय छात्र ने अपनी आभारणीय चुनवाई है) राहर के महाजुगुपु आदिनयुगपु आदिनयुगपु में एक बारदु कवीयों पर कक्षा ठगी के छात्र से बेकामी से पिटाई का मामला समनतत आया है। कवीयों संवाकल के इशारे पर तीन शिक्षकों ने कक्षा ठगी के 13 साल के छात्र को लेंटरक प्लास्टिक के पाइप से पीटा। पिटाई के बाद छात्र के सरीर पर उमरी निगलन शिखों की चर्मराल की काननी खुद बाबा कर रहे है। छात्र का कजुरु हाडनर का कि उमरी मेजर ना होकरकं पूरा नहीं किवा ना।

काह दुआ है। काह स्कूल और कवीयों जाले से डर रही है। जय भी उमरी सेव पटना के कौर में बाबा की जाली है तो समनतत क जाला है। पॉजन उमरी हर दला को समनतत हुए उमरी कावाली कय कर रहे है।

**कोविंग संवाकल सहित पांच पर मामला दर्ज**

एलसीयू जॉनिके सोभा और सोलरसीयू नगीद किमकावर ने कक्षा कि छात्र की शिखनत पर रिकरक को कवीयों संवाकल पंडकंडा किवा, खास संवाकल सेम सभा। शिखक अंधिकार, राहुल मुजरी और सोमंत वारीय पर भाबईय और किवाले न्याय अधिनयम के लता मामला दर्ज किवा है। पुलिस से अनुसूच शिखक अधिनयम के छात्र के रीय रवेड न होने पकड़े और छाहुल ने प्लास्टिक के पाइप से उमरीय पिटाई की।

सोमन न छाहुल ने मुझे बेकामी पर पिटा पिटा और मेरे हाथ पर पकड़ लिया। इसके बाद अधिनयम सर से मुझे पुर प्लास्टिक पाइप से बाहुल भाया। मुझे कपड़े दर्द हो गए, लेकिन जो पीटते रहे। मैं निवृत्त रहा था जब तक रहे कि पुर से जा बाबा कर डाहुल। पर आकर मेरे मां को राव कुड

**पिटाई से दहशत में है छात्र**

छात्र से मारपीट के बाद उमरीय को-पिना गहरी पिच में रहे। उमरीय कानना है कि पेटे पर सब पिटाई से कवरीे नला प्रभाय पाइ।

### कार में मिली 12 लाख से अधिक की अफीम काफ़ ड्राइवर अरेस्ट; 2 वैरिटी में घुसा रक्की वी 6 फ़िलो से ज्यादा अफ़ीम

● **मंसरी।** मंसरी की राणाधर पुलिस ने एक लोकार्ड कार से 6 किलो से अधिक अफीम अफीम बाबाय की है। जिखरी कोलत 12 लाख से अधिक बाबाई न रहे है। बाबाय में पुलिस ने कार पाखक को निरपकार कर उमरीय शिखनत प्लाडोवेरस एक्ट के लता करन दर्ज किवा है।

### सैलाना में हारसी से भरा ओवरलॉड ऑटो दूनत एक दर्जन से अधिक घायल

● **इतिहास पृष्ठ लिखें**  
 रलतामा। सैलाना क्षेत्र में महादुरी से भाता अटीए पकट जाने से एक दर्जन से अधिक लोग घायल हो गए। घालनों में आठ महादुरी गंधीय सभ से पाखर हुए हैं जिन्हें जिला अस्पताल रेफर किवा गया है। शेर महादुरी का उधका समनतत शिखर स्वकसर केन्द्र में जारी है। घटना आज सुबह की है। खास सारर और दुपुनाट नों के लोम महादुरी करने पिनेकोला लरक जा रहे थे। खास रासरे में ओवरलॉड अटी असेगुलिता लरक पकट गया। हारदरे के कवन अटी में 20 से ज्यादा रक्की हरेई हुई थी। विरमरे 14 लोग घायल हैं। आठ लोको को मारपी कट आते पर जिला अस्पताल रेफर किवा गया है।

### 300 की महजुरी के लिए करते हैं जान के जोखिम का सफर

परअसल लोकाग क्षेत्र के अडिरीली अलर के महादुरी हाज 300 की महादुरी सिमित करने के लिए ओवरलॉडिंग वाहनी ने केडनर लोकी दुरी लक अधिभार साकर वाह करते है। जालकर लोकावनी की घंटा के समय लोकी अटी अंधिकर वाहनी में हद दूर तक कर भाते है। हर हक सत तक के हारने समने आते है। अडिरीलर हारने की सुभन निजरी पर लोकाग बाजु उमरीय ने लोम पर वाहुलन वाहुनी जाली की मार से काली को अडिरीलर पुवलात और दुंसेअरनर अटी अलर बाजु अटी वाहक के रिसेड करणन दर्ज किवा है।

### विद्युत्पापी जंगल में संदिग्ध अवस्था में मिला तेंदुए का शाव

● **इतिहास पृष्ठ लिखें**  
 इसरकर। नेमनरकर के विद्युत्पापी जंगल में सोमवार सुबह एक तेंदुए का शाव संदेयवद परिचित में मृत अवस्था में मिला। हालांकि पर विभा ना कवन है कि वा एक गुणवत्तु केव लता रही है। शिखर नली किवा नय है। एक नयुवक के फन से तेंदुए का पोटकपुन कवन गणना। एकल कय अने की रिक्ती सखत कवन। नेमनरकर रेकर गणना कुन से कवाड नेअदुवर वन शीरके के विद्युत्पापी क्षेत्र के जंगल में वनवाही तेंदुए का संदिग्ध अवस्था में पाविल मिला। सुभन मिशले ती टोम के सख नैस पर राहुते। तेंदुए की मीत नखुल लता रही है। जल के लिए जल सखड ती टोम की सुविधा किवा गया। टोम बाज कर रही है।

### जन्मता कोविडियों की नाक कट देनी: विचारवर्गीय

सभ ने बीओ महासचिव कैलाश पिपारवणीय ने कहा कि हम नकल नहीं करते। कोविड के लोम आकरन गीस पर रहे रहे। लोकाग बाज, हुननन कवीयों का बाड कवन रहे है। फेडक बाड रहे है। हुननन बाज में अडिरीलर लोकी है। जय किमने ने सय वदता नो उमरीय नला कट आने है। पुलिस ने सय वदता नो लतामने ने उमरीय नला कट दी थी। फेडक शिखरवलीय ने कहा कि मैं कोविडियों ने बनन-बकल कि आन-बकल नलरही आन वो लीके एक ही लोकार वन रहे है। उमना एक ही लोकार क- रोजा और हेंड। अडकरक दे समनतती मने लती है। कुला जगमदती मने लती। जैसे सभ और छाहुल जगनन है, वैसी ही वे जगन नो जगनन है। उमरीय उमरीय लोकी की नाक कटती थी। वे जगन नो का लोकार की नाक कट देनी। हाथ नकलन करने लते लोकी को का लोकार कभी कभी नहीं करता है।

**XFUNDS™**  
 FINSERY PVT. LTD.  
 BUILDS FINANCIAL FREEDOM

- EQUITY BROKING
- MUTUAL FUNDS
- REAL ESTATE
- INSURANCE
- FIXED DEPOSIT
- FINANCIAL PLANNING
- LOANS

DA, Barwani District

**uti**  
 UTI Mutual Fund

Chief Life Insurance Advisor

**LIC**  
 Bio Products - Distributor

**GREEN PINE**

**WEALTH CLINIC**

Mahendra Palliwad, 300  
 87708 75779  
 Aayush Palliwad, MD  
 90394 47345

**OFFICE NO. 221, THE ZODIAC MALL, PIPLIYANA SQUARE, INDORE**

## संपादकीय

# आखिरी उम्मीद टकराव में शामिल

मणिपुर में कुकी समुदाय के जो लोग वहां रुक गए थे, वे सरकार और पुलिस पर भरोसे की वजह से ऐसा कर सके, लेकिन सच यह है कि उन इलाके में कुकी समुदाय के बंधे हुए आखिरी कुछ लोगों को भी सुरक्षा मुहैया कराने के बजाय उन्हें बंधानों की दृष्टि पर वहां से दूसरे इलाके में भेज दिया गया। राज्य में मैतेई समुदाय को अनुसूचित जनजाति का दर्जा देने के सवाल पर शुरू हुई में हिंसा के चार महीने के बाद भी आखिरी उम्मीद टकराव में शामिल गुटों के बीच संवाद स्थापित करना ही है। लेकिन इस दिशा में शांति के लिए की गई कयायदों का अब तक कोई खास नतीजा नहीं निकल सका है। मणिपुर में चार महीने पहले शुरू हुई हिंसा आज भी अगर नहीं बम सकी है और अराजकता में लिन गुटों पर कब्ज़े नहीं पाया जा सका है तो इसे राज्य सरकार की नाकामी के तौर पर ही देखा जाएगा। राज्य में शांति स्थापित करने की घोषणाओं और तमाम कयायदों के बरवस हफ्तीकत यह है कि आज भी वहां हिंसा से प्रभावित इलाकों में पीड़ित लोगों के लिए जरूरी राहत की व्यवस्था नहीं की जा सकी है। अंदजा इससे लगया जा सकता है कि अगर किसी एक समूह के प्रभाव वाले इलाके में दूसरे पक्ष के कुछ लोग बंधे हुए थे, तो हिंसक समूहों से उनको सुरक्षा मुहैया कराने के बजाय हल यह तलाशा जा रहा है कि उन्हें वहां से दूसरे क्षेत्र में भेज दिया जाए। गौरतलब है कि शनिवार की रात इंकल में कुकी-जोमी समुदाय के आखिरी बंधे हुए चौबीस लोगों को अचानक ही पुलिस ने घरों से निकाल कर दूसरे इलाके में स्थिति पहलकों के बीच पहुंचा दिया। खबरों के मुताबिक, वहां से हटाए गए लोगों का कहना था कि पुलिस ने उन्हें अपना कोई छोटा-मोटा सामान भी नहीं लेने दिया। जिन परिवारों को वहां से हटया गया, उन्हें इंकल से सताईस किलोमीटर दूर कांगगोफी के मोट्टुंग में ले जाया गया। वहां असम राइफल्स के राहत शिविर है। साथ ही वहां फिलहाल हिंसा से प्रभावित कुकी और दूसरे आदिवासी समुदाय के लोग रहते हैं। यह माना जा सकता है कि इंकल में बंधे हुए जिन आखिरी चौबीस लोगों को पुलिस ने वहां से हटाया, उसका मकसद उन्हें खतरे से बचाना था।

11-2-11  
MORARI BAPU



राज्य-प्रेम-करुणा...

में तो वायर्स के सामने इस वायु रस को जोड़ूँ ..... एक तरफ वायर्स आपनी गति करे..... और ये मनेोजवं मारुततुल्य वेगं जिंतिद्विजम बुदिगतां वरिच्छू ..... मेरा वायु रस..... ये जो हनुमान है.... क्योंकि ये बड़े से बड़ा संजीवनी लाने वाला कोई दूत है तो ये राम दूत अतुलित बल धामा अंजनी पुत्र पवनसुत मामा ..... हे मेरे बाथ तेरा गरीसा रखकर बहुत धूम रहे हैं..... तो तेरे वायु पने का रस पूरे विश्व में ऐसा फैला कि ये वायर्स कभी आने का नाम ना ले..... ऐसी करुणा करमा ....हम तो प्रार्थना कर सकते हैं.....

॥ रामकथा ॥ मानस मंदिर ॥

www. Chaitanya.org

## teachers day special

# फातिमा शेख

## भारत की पहली महिला शिक्षक, जिन्होंने महिलाओं को पढ़ाने के लिए उठाए बड़े कदम

“लोगो की सबसे बेहतरीन पुस्तक उनका शिक्षक है” ये कबन तो आप सभी ने पढ़ा होगा। शिक्षक केवल कितानो जान ही नहीं बल्कि हमें जीवन में एकठा और हर अस्तिव से पहचान कराने में सहायता करता है। समाज में शिक्षक की बात जब जब जी जाती है, तब तब सावित्रीबाई फुले का जिक्र किया जाता है। उन्होंने समाज में शिक्षा की राह को उजागर करते हुए खुद लोगों को पढ़ाना शुरू किया और वह भारत की प्रथम महिला शिक्षिका भी बनी। लेकिन इनके साथ एक और नाम भी शामिल किया जाता है जिनका नाम है फातिमा शेख। यह देश की पहली मुस्लिम महिला शिक्षिका थी। इन्होंने सावित्रीबाई फुले के साथ मिलकर काम किया व दलित और मुस्लिम महिलाओं, बच्चों को शिक्षित करने की शुरुआत की। यही नहीं इन्होंने 1848 में लड़कियों के लिए देस में पहले स्कूल की स्थापना की भी थी।



### ◆ सावित्रीबाई फुले से ऐसी हुई मुलाकात

फातिमा शेख का जन्म 9 जनवरी 1831 को पुणे के एक मुस्लिम परिवार में हुआ था। उनके भाई का नाम उम्मान शेख था, जो जवाबिया फुले के मित्र थे। निचली जातियों के लोगों को शिक्षित करने के कारण फातिमा शेख और उनके भाई दोनों को समाज से बाहर निकाल दिया गया था। जिसके बाद दोनों भाई-बहन सावित्रीबाई फुले से मिले, उनके एक मिलकर फातिमा शेख ने दलित और मुस्लिम महिलाओं और बच्चों को पढ़ाना शुरू कर दिया।

### ◆ कई लोगों ने किया विरोध

फातिमा शेख ने अल्पवयस्क के एक निचली स्कूल में टीचरशिप शुरू की थी। इसके बाद वह और सावित्रीबाई फुले दोनों ने पौराणिक ज्ञान को महिलाओं को पढ़ाने के लिए प्रेरित करती थीं। इस दौरान कई लोग

उनका विरोध भी कर रहे थे, लेकिन कतिबंधों का समर्थन करते हुए दोनों ने इस अभियान को जारी रखा। 1856 में सावित्रीबाई शेख बीमार पड़ गईं तो वह कुछ दिन के लिए अपने पिता के घर चली गईं। उस समय अकेले फातिमा शेख सब लेना खोखा देखती थीं।

### ◆ पुस्तकालय में पढ़ने के लिए किया आमंत्रित

उस समय जब इमारत पास संसदघनों की कमी थी तब फातिमा शेख ने मुस्लिम महिलाओं को शिक्षा को लेकर आवाज उठाई। हालांकि, ये सच करना आसान नहीं था लेकिन फातिमा शेख ने ये कर दिया। फातिमा शेख घर-घर जाकर दलितों और मुस्लिम महिलाओं को स्कूलों पुस्तकालय में पढ़ने के लिए आमंत्रित किया करती थीं। इस दौरान उन्हें कई प्रभावशाली बच्चों के धनी परिवारों का भी समर्थन मिला था। लेकिन अपनी बात पर अड़ी फातिमा शेख ने कभी नहीं हथी मारी।

**Quote...**

“Whoever is happy will make others happy too.”

- Anne Frank

Highlights

1. Thousands of luxury cars rented for G20 delegates in Delhi
2. Mother gives birth, guru gives life: PM to teachers' award winners
3. Maha transport body loses ₹13.25 crore amid Maratha quota protests
4. Ayodhya seer offers ₹10-crore reward for cutting Udhayanidhi's head; TN Minister reacts
5. 7-ft-long painting of Joe Biden made by Punjab artist ahead of G20

## Qantas CEO Alan Joyce to step down early as airline's reputation under scrutiny

**MUMBAI, (Agency).** Qantas Airways said on Tuesday that long-serving CEO Alan Joyce would exit the company two months earlier than previously flagged as a reputational turbulence engulfs Australia's flagship carrier.

Joyce's early retirement will see CEO Designate Vanessa Hudson, the first woman to lead the century-old airline, take charge on Wednesday.

The accelerated departure comes after Qantas on Monday apologised for its service standards falling short and acknowledged it was suffering reputational damage, less than two weeks after it reported record annual earnings underpinned by strong travel demand.

Australia's competition regulator last week sued it for allegedly selling tickets for more than 8,000 cancelled flights between May and July 2022 without disclosing they had been



cancelled.

The airline had also faced scrutiny from politicians and the public over a decision to let nearly A\$500 million (\$323.00 million) of pandemic-era flight credits to expire by the end of the year, which it reversed shortly after the regulator filed its lawsuit.

Controversies involving Qantas, including the granting of a premium airport lounge membership to Prime Minister Anthony Albanese's son and its opposition to Qatar Airways adding additional flights to Australia have

led to many recent newspaper headlines and editorials in the country.

The airline's share price had also taken a battering, falling 13% since the start of August amid questions over whether it had maximised profits at the expense of its longer-term reputation with customers.

"In the last few weeks, the focus on Qantas and events of the past make it clear to me that the company needs to move ahead with its renewal as a priority," said Joyce, who served as the airline's CEO for 15 years.

## Morning Scan: All the big stories to get you started for the day

**NEW DEHI, (Agency).** #1. India's central bank digital currency can fix international payment problems

India's central bank digital currency instant-settlement feature could play an important role in addressing issues around high costs and low speed associated with cross-border payments, Reserve Bank of India governor Shaktikanta Das said. The central bank last year launched two CBDC pilot projects for retail and wholesale segments. It was expanding the pilot to more banks, cities,

people, and use cases, Das said.

Why it's important: Payments made through sovereign-backed digital currencies would be faster, cheaper, and more transparent, delivering benefits to a wider spectrum of users. Their use could become widespread as they gradually establish their credibility and convenience.

#2. Income-tax department sends half a million notices for low advance tax

The income tax department has issued notice to around 500,000 taxpayers between April and August

over zero and lower advance tax payment. These intimations were sent after analysing significant transaction data for the previous financial year and the first quarter of the current financial year.

Why it's important: Advance tax payment in the June quarter indicates taxpayers paid lower taxes compared with high-value spendings, indicating a mismatch. The move comes ahead of the second instalment of advance tax due on September 15.



